

Наприкінці доповіді зроблено висновок: усі фаст-фуди модифіковані і мають властивості змінювати гени людини. А це не допустимо для організму людини. Отже живемо ми один раз и про своє здоров'я маємо дбати.

## **ПРАВОНАРУШЕНИЯ И ПРЕСТУПЛЕНИЕ В КОМПЬЮТЕРНОЙ СЕТИ**

*Студентка К.Ю. Борисенко, руководитель В.А. Табуненко*

*Академия Внутренних войск МВД Украины, г. Харьков*

Анализ нового, сравнительно недавно появившегося в Украине, вида преступлений – злоупотребления в сферах использования компьютерной техники, изучается на основе опыта борьбы с ними зарубежных коллег. Распространение правонарушений с использованием компьютерной техники стремительно растёт, а через три–четыре года станет наносить ощутимый урон. Эти правонарушения будут представлять не меньшую опасность, чем терроризм или торговля наркотиками.

Созревают преступления качественно нового класса. Это произошло после привоза из границы новеньких компьютеров и внедрения электронной обработки информации в экономику, управление и кредитно-финансовой системы. В органы внутренних дел поступили сообщения о первых жертвах, без взлома, перестрелок и стремительных погонь из регионального управления.

Как свидетельствует зарубежная статистика, на европейском западе женщины стали заявлять о себе в преступном компьютерном мире спустя десятилетия после его возникновения. У нас это произошло в первый же год. В докладе приведены иллюстрации серьезной опасности, которую представляют собой компьютерные преступления для экономических основ государства, особенно в перспективе, когда, как надо ожидать, компьютерная сеть густо переплетет кредитно-финансовую сферу.

Преступность идет в ногу с техническим прогрессом. Маршрут этот берет начало в промышленно развитых странах. Три десятилетия назад в США стала использоваться компьютерная техника и уже было зарегистрировано первое преступление. Можно себе представить, насколько за это время усовершенствовалось и распространилось компьютерное мошенничество. Модель совершения этих преступлений претерпела значительные изменения, а их история накопила множество ярких примеров.

Убытки банков, страховых компаний, фирм при применении программ-вирусов бывают катастрофическими. Эффект действия вируса уподобляют действию бомбы замедленного действия. Когда он себя проявляет, затрачиваются огромные средства на проверку «зараженности» программ. Угрозу уничтожения ценных программ или данных стали успешно применять вымогатели. Появилась новая разновидность рэкета.

Рэкетеры-компьютерщики в погоне за прибылями не считают с государственными границами. Появились различные виды рэкета: навязывания защиты компьютерных систем, вымогательства, шантажи. Каких только преступлений нет сейчас в зарубежных компьютерных сетях! Разворовывание входных и выходных данных, а также программного обеспечения, экономический шантаж и разглашение сведений, составляющих государственную или коммерческую тайну, хищение средств, растраты и многие другие. Преступники «в белых воротничках» добрались и до компьютерных систем, применяемых правоохрнительными органами. Проникая в них, они стараются предупредить обнаружение своей уголовной деятельности, вести наблюдения за действиями полиции. Поэтому европейским комитетом по проблемам преступности Совета Европы разработаны рекомендации по определению различных видов правонарушений, связанных с компьютерами, которые включены в «Минимальный список». Результаты и решения этой проблемы и выводы доложены в докладе на конференции.